

бывали задержки
когда все по тем же
 причинам.

у бригадников от-
ращения отбивается
автоз-же на это ви-
во не обращает вни-
мание темпами продолжи-
лововной корреспон-
денту.

ение з-к. Черняка к
кой работе, как се-
димо прекратить и
уткое отношение к
мущим травостой.

Свой.

рыва

как правило, вызывает
ней организацией тру-
щего и твердо опре-
дика работ в молочных
ности инструктажа
в молочного дела, от-
лического контроля и
нением заданий, фор-
ием к трудсоревнованию,
оформления договоров
деле-же безгранична
ющая рабочих непос-
пальной заинтересован-
ии выхода товарной
женность, а местами
и, культурно-воспита-
реди обслуги гуртов,
кой для новых латер-

ЛАГЕРИКИ КАРЛАГА! УЧИТЕСЬ У ГЕРОЕВ КАНАЛОАРМЕЙЦЕВ ТАК ЖЕ САМООТВЕРЖЕНИЮ БОРТЬСЯ И ПОБЕЖДАТЬ КАК ЭТО БЫЛО?

(Из трудовой хроники Белморстроя)

× Первые взрывы динамита, разорвали тишину Карельских озер, прозвучали в ноябре м-ца 1931 года, когда началась ройка канала.

× Плытуны, диабаз, торфяные болота, глыбовая глина, дремучие леса и пороги сбивали чрезвычайного упорства, воли и роизма, но шаг за шагом вычерчивалась асса великого водного пути из Балтики Беломорье.

× За время этого строительства надо было взорвать и вынуть свыше 2 млн. м., скальных грунтов, выкопать свыше млн. кbm., мягких грунтов, употребить 8.412.000 кbm. песка, ины, камня и гравия.

× Надо было убрать и отвести в стопу 100 км., Мурманской ж. д., которые должны были быть затоплены водою, что сделано.

× Три миллиона вагонов понадобились для перевозки 21 млн. кbm. земли, рути и насыпанной каналоармейцами.

× Кроме карельского леса, который занимал первое место среди строительных материалов при оборудовании плотин, м-б и шлюзов, было уложено 390.000 кbm. тонна, которого хватило бы для 11-ти плотинстроев.

× Чтобы преодолеть силу диабаза и вынуть 2,5 млн. кbm. скалы, произведено 1/2 млн. взрывов, энергия равна 2 триллионам 550.000.000 килоджоулей, сил в время, когда каждый бурильщик обращался за весь день до 300 сантиметров.

× Большинство плотин сделаны из бетона. Водослив Шаванской плотины сооружен из деревянных ряжей. Для большей водонепроницаемости дамб, впервые сделаны экраны из торфа и песка.

× Самое важное в этой гигантской форме то, что она велась без иностранной помощи, без всякого импортного материала.

«Ни одного гвоздя, винта и машины сеймом иностранной фирмы!» — таков был приговор строителей канала.

× Беломорстрою нужны были квалифицированные силы, а их-то и недоставало. С целью создания собственных кадров, был организован ряд гидро-технических курсов, перенесена сеть бригадного ученичества и

отличных шоссейных дорог, которые прорезали Карелию в различных направлениях.

× Конец мая м-ца 1933 года — конец великой стройки. Каналоармейцы, достигнувшие такой блестящей победы и получившие от правительства ряд широких льгот, торжественно приветствуют первые суда на своем канале.

× ББВП декорируется зеленью, украшается художественными работами, приобретает свое лицо, чтобы предстать перед грядущими поколениями великим творением Первой пятилетки.

Стоя в авангарде ударных бойцов каналаоармейцев, орган КВО Белбалтлага — «Перековка» неутомимо призывала их к решительной борьбе с препятствиями и неуклонно вела их к победе. Помогали «Перековке» сотни лагерников, обединившихся вокруг десятков стеновок. Чего не успевала делать кирка и лопата, немедленно делала перо лагкора, которое в течении целой стройки было одним из вернейших способов роста трудовой сознательности и повышения темпов на производстве.

Сотни ярких моментов иллюстрируют

КОНЧАЛИ С МУЗЫКОЙ

собой рост этой сознательности, но бли- ли случаи, когда и она ослабевала. Собственно это замечалось в последние стройки, когда работы достигли своего наивысшего напряжения. Тогда пошли штурмы все энтузиасты стройки, все культактивисты и работники КВЧ.

Примерным в этом отношении было выступление во время штурма Водо-дельного канала бригады духового оркестра, состоявшего исключительно из учитников-тридцатипятиников. Бригада духового оркестра, оказав помощь штурмовикам Водораздельного канала, немедленно перевинулась на самый напряженный участок стройки — б-й боеучасток.

Здесь музбригада за самый короткий период достигла огромнейших результатов. Выступая с боевыми мотивами, она поднимала каналоармейцев, увлекала их и способствовала усилению ударных темпов. Словом, там, где появлялась музбригада, немедленно исчезали все «прорывы опасности», начиналось соревнование и работа по норм сразу доходила до 150 процентов.

В перерывах, когда каналоармейцы дыхали, музбригадники продолжали работу, при чем лучшие музыканты (Борисов, Данилевский и Малхасов) оказались также и лучшими «кубатурщиками».

Благодаря такого живого участка музбригады, трасса б-го боеучастка была закончена в срок и во время.

Зам Нач. Гулага ОГПУ т. Фирин, мечая данное выступление музбригады, распорядился наградить ее руководителя Глоцкого жетоном «Строителя Беломорстроя». Кроме того, вся бригада занесена на Красную доску центрального штаба удальства и соревнования.

Неудивительно, что в торжественном открытии канала эта музбригада показалась особым успехом.

Примерное участие культактива Белбалтлага в строительстве Беломорстроя должно встретить живейший отклик среди работников КВЧ нашего лагеря. Работники КВЧ и весь культактив Карла должны еще ближе подойти к производству и проявить максимальную

ром молока, — Ивано
свирительной постанов-
ния, не соблюдением
лований чистоты в ра-
праении, перевозке и
масло, что в конечном
шем потерям, порой
изким выходам масла,
до 30 литров молока
вместо нормального
и с 22—23 литров

аккообразный характер
и сдаче товарного
на протяжении отдель-
цата свидетельствует
совершенно недостаточ-
администрирования отделе-
за товарную продукцию
однейшего самотека и
работе. Такие явления
вергают, что имею-
возможности по сбору
и вся необычность его заключается
продукции, полностью

все отмеченные вы-
лические черты, которые носили все
давших вполне реаль-
тизные волевые сдвиги масс в про-
цессии плановых зада-
и человечества. Больше того! Если
необходимо в краткий
шлом подобные волевые сдвиги ох-
авильной и четкой ор-
ганизации, то именно
хозяйства, освоения
части, которая по своему вну-
ний техники молочного
состоянию (содержанию)
то ни стало, добиваться
ставила собой какую нибудь еди-
нственную качественные пока-
ния увлечение древних и т п.
варной продукции, обе-
временное выполнение
и по сдаче товарного

арную молочную про-
дукцию, начиная низкопробными „пред-
сть широко развернутыми“ уголовного мира—ворами,
частии широких масштабами и насилиниками, оканчи-
мим, вместе с тем, повы-
высокосортными“ вредителями, ра-
вественности каждого приванными контрреволюционерами и
ученое ему дело, этого рода „уклонистами“ всесоюзного
каждого телка, каждого таба. Надо было охватить эту массу
молока.

Шаронов. Ство и вожечь ее единным желаниям,
повести в единой творческой

мыслию, пробудить в ней единое

и последнюю классификацию.
Местный транспорт получил от
онтера канала подарок в виде 200 км.

и производственные и первоначальные
производственные планы Карлага.

К. ГОЛИЩУК

БЕЛМОРСТРОЙ—ПРОДУКТ ВОЛГОГО ТВОРЧЕСТВА МАСС

цели—построению БВИ. Вот здесь-то и ложите аммоний гора отвалится. В дальнем случае аммонием оказалось доверие. Теперь я председатель штаба всей фанатики в 540 человек. Понемногу перетягиваю из РУР самых отчаянных филонов... „У меня отец был заражен в Марьиной роще. С десяти лет воры стали учить меня, как в трамваях и по магазинам „работать“. Исправляли меня начиная с революции в приюте, ставили коленями на горох, скли мокрыми полотенцами. Позже—ничто уже не действовало. Через тюрьмы, через исправдома, через Соловки добралась я до Белморстроя... Сначала стала работать в волной столовой. Стала отходить, немножко от прежней жизни, только ругалась сильно...“

А дальше:

„Стали работать на тачках. Откосы высокие, тачки руки вытягивают. Первые дни тяжело было, но держалась... Постепенно женбригада до 165 процентов норму вырабатывать стала, кр. знамя перехватила... Вскоре и освобождение пришло, только отмахнулась от него, т. к. уходить отсюда не хотелось. Вот пройдет пароход, попрошусь, чтобы послали учиться на хирургическое отделение“.

Так говорит о себе бывшая рецидивистка, а теперь „контролерша на бремсберге“ А. Павлова. И только немногие иначе взвеут „признание“ старого инженера А. Г. Ананьева, дворянина, бывшего обладателя 2-х миллионного состояния и сторонника интервенции.

„Только теперь, в Карельских лесах, болотах, в бараке технических работников, я понял, что такое настоящая ра-

бота, что такое инженер, имеющий собой настойчивую, полную энергииющую цель своих усилий—рабочей массы“...

Так перекрывалась психология ловца старого уклада жизни и рождался новый человек,—человек периода построения социализма в одной стране, что вызвало сопротивление не только классового врага, но и тех, кто считал себя близким революции.

Большевистская мысль победила, доказав, что вор — не всегда вор, что растратчик может стать честным тружеником, вредитель может полностью искупить вину свою, а заядлый контрабандист способы органически пресоздать себя, если их всех вместе поставить лицом перед одной общей целью, если в каждом из них в отдельности пробудить человека.

Пробудить человека — это основная цель и нашего лагеря. Наше лагерное руководство, организуя труд лагерников, проводит в жизнь те же принципы исправительно-трудовой политики, что и руководство Белбалтлага, но, к сожалению, масса нашего лагеря еще не полностью восприняла их так, как это требует действительно массовое трудовое сознание.

КВЧ на местах должны серьезно заняться изучением уроков Белморстроя, извлечь из них все то, что способно дать необходимую для выполнения наших производственных планов „психическую зарядку“ масс, чтобы без всяких помех, твердо и неуклонно вести к победам на нашем сельско-хозяйственном фронте.

З стр. „ПУТЕВКА“ № 25 (53)

9.3.1.51 17-VII-33 г. — стр. 3